

31 октября 2012 г.



Национальная библиотека подготовила литературно-просветительский проект к 130-летию со дня рождения Янки Купалы и Якуба Коласа

В галерее "Лабиринт" Национальной библиотеки Беларуси 30 октября презентован литературно-просветительский проект "Народный учитель"

Сотрудники библиотеки в рамках проекта подготовили выставку, посвященную 130-летию со дня рождения Якуба Коласа, презентовали новый сборник произведений классика в 20 томах, а также представили виртуальный проект "Классики всемирной литературы Янка Купала и Якуб Колас. К 130-летию со дня рождения".

"В фондах нашей библиотеки находится свыше 600 изданий народного песняра Беларуси Якуба Коласа, среди которых есть уникальные прижизненные издания, в том числе самая первая книга поэта "Песні жальбы", увидевшая свет в 1910 году, - отметила в своем выступлении первый заместитель директора Национальной библиотеки Беларуси Елена Долгополова. - В наших фондах находится большое количество рукописей и писем великого писателя. Мы выкупаем документы, относящиеся к жизни и творчеству Коласа. Сейчас у нас около тысячи таких материалов разного типа. Сейчас мы активно занимаемся переводом произведений классика в цифровой формат, создаем электронную библиотеку, чтобы с наследием Якуба Коласа могли ознакомиться все желающие. Также мне приятно отметить, что наша первая виртуальная выставка, организованная пять лет назад, была посвящена именно Якубу Коласу. Еще одна хорошая новость: недавно вышел из печати 18-й том из 20-томного полного собрания наследия народного писателя".

Директор Института языка и литературы имени Якуба Коласа и Янки Купалы Национальной академии наук Беларуси Александр Лукашанец отметил: "Звезда Якуба Коласа и сейчас сияет очень ярко. Он стал выразителем души белорусского народа, вывел белорусскую литературу на европейский уровень, разработал белорусский литературный язык. Он своим творчеством доказал, что на белорусском языке можно выражать любые чувства. Якуб Колас значим для нас и тем, что своей жизнью показал, что нужно любить белорусский народ, знать свое историко-культурное наследие".

На вечере присутствовала правнучка Якуба Коласа Василина Мицкевич. Она поблагодарила сотрудников библиотеки за внимание к личности своего прадеда, а также сообщила, что в Государственном литературно-мемориальном музее Якуба Коласа будет организована поздравительная выставка - на ней будут представлены вещи, имеющие отношение к празднованию Коласом своих дней рождения и юбилеев.

Ольга Рынкевич, которая отвечала за мультимедийный проект "Классики всемирной литературы Янка Купала и Якуб Колас. К 130-летию со дня рождения" рассказала, что он состоит из нескольких частей: "Янка Купала и Якуб Колас: современники, соратники, одногодки", "Изречения, высказывания, афоризмы белорусских песняров", "Купала и Колас в пространстве интернета" и др.

Особое внимание Рынкевич обратила на раздел "Поем песни и романсы на слова классиков (из фондов НББ)", в котором можно услышать песни на слова песняров в исполнении Лявона Вольского, Данчика, Виктора Шалкевича, Алеся Камоцкого, Владимира Мулявина, ансамблей "Песняры", "Сябры" и других. С проектом можно ознакомиться на сайте [Национальной библиотеки Беларуси](#).

Проект "Народный учитель" организован в рамках Года книги.